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«Υποκριτική η Ευρώπη»

Διεθνής Αμνηστία: Σε κίνδυνο η ζωή χιλιάδων προσφύγων στα
νησιά
Καλώντας την ΕΕ να επανεξετάσει τη στάση της απέναντι στο προσφυγικό ζήτημα και να σηκώσει το βάρος που της αναλογεί,
η Διεθνής Αμνηστία καθιστά και πάλι φανερή την αντίθεσή της απέναντι στη συμφωνία ΕΕ και Τουρκίας περιγράφοντας
συνθήκες απόγνωσης.  «Είναι ακραία υποκριτικό το γεγονός ότι οι ευρωπαίοι ηγέτες διαλαλούν και προωθούν τη συμφωνία
Ε.Ε.-Τουρκίας ως μια επιτυχία», δηλώνει η Γκόρι βαν Γκούλικ, αναπληρώτρια διευθύντρια της Διεθνούς Αμνηστίας για την
Ευρώπη.

in.gr 14 Φεβρουαρίου 2017, 20:05     Share 0 AA  Like 0

Καλώντας την ΕΕ να επανεξετάσει τη στάση της απέναντι στο προσφυγικό
ζήτημα και να σηκώσει το βάρος που της αναλογεί, η Διεθνής Αμνηστία
καθιστά και πάλι φανερή την αντίθεσή της απέναντι στη συμφωνία ΕΕ και
Τουρκίας περιγράφοντας συνθήκες απόγνωσης.

Εν όψει της συμπλήρωσης ενός χρόνου από την υιοθέτηση της συμφωνίας, η
Οργάνωση αναφέρει ότι η συγκεκριμένη πράξη που έχει «ως στόχο την
επιστροφή αιτούντων άσυλο πίσω στην Τουρκία θεωρώντας εκ προοιμίου ότι
η τελευταία είναι ασφαλής για αυτούς, έχει αφήσει χιλιάδες ανθρώπους
εκτεθειμένους σε επικίνδυνες συνθήκες στα ελληνικά νησιά».

Παράνομες επιστροφές αιτούντων άσυλο στην Τουρκία «οι οποίες συνιστούν
κατάφωρη παραβίαση των δικαιωμάτων τους δυνάμει του διεθνούς δικαίου»,
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καταγράφει η Διεθνής Αμνηστία στη νέα έκθεσή της με τίτλο Ένα σχέδιο
απόγνωσης.

«Η συμφωνία Ε.Ε.-Τουρκίας είναι καταστροφική για τους χιλιάδες που έχουν
εγκλωβιστεί σε μία επικίνδυνη, απελπιστική και, καθώς φαίνεται, ατέρμονη
κατάσταση αναμονής στα ελληνικά νησιά», τονίζει η Γκόρι βαν Γκούλικ,
αναπληρώτρια διευθύντρια της Διεθνούς Αμνηστίας για την Ευρώπη.

«Είναι ακραία υποκριτικό το γεγονός ότι οι ευρωπαίοι ηγέτες διαλαλούν και
προωθούν τη συμφωνία Ε.Ε.-Τουρκίας ως μια επιτυχία, ενώ κλείνουν τα
μάτια τους μπροστά στο αφόρητα υψηλό »τίμημα» που πληρώνουν όσοι
υφίστανται τις συνέπειές της», προσθέτει.

Στοιβαγμένοι στην εξαθλίωση

Για μια συμφωνία που φυλακίζει πρόσφυγες σε κέντρα, όπου οι συνθήκες
είναι όχι μόνο «εξευτελιστικές, αλλά θέτουν και σε κίνδυνο τη σωματική
ακεραιότητα και τη ζωή ανθρώπων», κάνει λόγο η Διεθνής Αμνηστία.

Ανασύρει στην επιφάνεια ένα από τα τραγικά περιστατικά στους
καταυλισμούς, το βράδυ της 24ης Νοεμβρίου τότε που εξερράγη φιάλη
αερίου που χρησιμοποιούνταν για μαγείρεμα στον καταυλισμό της Μόριας
στη Λέσβο, με αποτέλεσμα να χάσει τη ζωή της 66χρονη Ιρακινή μαζί με ένα
εξάχρονο παιδί.

Μέσα από την νέα έκθεση της Διεθνούς Αμνηστίας διατυπώνεται ο φόβος που
έχει παρουσιαστεί και από τον δήμαρχο Λέσβου περί αύξησης των εντάσεων
εξαιτίας της αθλιότητας και της παρατεταμένης διαμονής, με τις οποίες
έρχονται αντιμέτωποι πρόσφυγες στους καταυλισμούς των νησιών.

Στους καταυλισμούς βρίσκονται και γυναίκες που μιλούν για βία
προερχόμενη από τους συζύγους τους, η οποία λαμβάνει πιο τραγικές
διαστάσεις με τον εκνευρισμό της παρατεταμένης διαμονής, είχε δηλώσει
πριν από μια εβδομάδα στο in.gr η Λία Γώγου, ερευνήτρια της Διεθνούς
Αμνηστίας για την Ελλάδα και την Κύπρο.

Ανοίγοντας το θέμα των επεισοδίων που καταγράφηκαν στο Ελληνικό,
εστίασε στις απογοητευτικές συνθήκες υγιεινής, στην κακή ποιότητα του
φαγητού και στο φόβο που βιώνουν οι γυναίκες από το πλήθος ανθρώπων
που διαμένουν στις γύρω σκηνές.

Αγγίζοντας το πρόβλημα των συνθηκών διαβίωσης στη Μόρια, μετά τους
θανάτους που καταγράφηκαν στον καταυλισμό, μίλησε για πρόσφυγες που
εξακολουθούν να κοιμούνται σε σκηνές εκτεθειμένοι στο κρύο και τη βροχή
παρά την επιχείρηση αποσυμφόρησης.

Με βαθιά ανησυχία περιέγραψε η κ. Γώγου και τις συνθήκες που συνάντησε
στη Σούδα της Χίου, σε έναν καταυλισμό όπου υπάρχουν πολλοί φοβισμένοι
ανήλικοι και ενήλικες με σοβαρά προβλήματα υγείας.

«Το ίδιο πράγμα Μόρια και Ιράκ»

Συγκλονιστικές μαρτυρίες και σπαρακτικά λόγια προσφύγων φέρνει στο φως
η έκθεση της Διεθνούς Αμνηστίας. Προσφύγων που παρακολουθούν σε
επανάληψη εφιαλτικά σενάρια από Λέσβο και Χίο.
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1. Με… νοσταλγία για το ΠΑΣΟΚ το κλείσιμο καταστήματος στα Χανιά

2. Αλέξανδρος Μπουρδούμης : Η οικογενειακή φωτογραφία που έκανε το Instagram να «λιώσει»

«Έφυγα από τη Συρία για να γλιτώσω τη φυλακή…φυλακή είναι όμως αυτό
που βιώνω τώρα», ομολογεί 20χρονος Σύρος που κρατείται στη Μόρια.

«Έχω υποβάλει αίτηση ασύλου, είμαι εδώ από τον Μάιο. Όποτε ρωτώ, μου
απαντούν »περίμενε». Δεν ξέρω τι συμβαίνει και μερικοί μας λένε ότι θα μας
στείλουν πίσω στην Τουρκία. Στη Μόρια είναι δύσκολη η κατάσταση επειδή
είμαι γυναίκα…», δηλώνει 37χρονη Αφρικανή. 

«Όταν έφτασα εδώ, μου ζήτησαν το όνομά μου λέγοντάς μου πως θα με
καλέσουν. Έχουν περάσει τέσσερις μήνες και κανένα νέο. Έχω σταματήσει
να ρωτώ για την υπόθεσή μου, όμως μου κάνει εντύπωση πώς Σύροι που
έφτασαν μετά από εμένα έφυγαν τόσο νωρίτερα», λέει 25χρονος Αφγανός
μιλώντας για το δράμα του από τη Χίο.

Να σημειωθεί ότι πολλοί ταλαιπωρημένοι αφγανοί πρόσφυγες, που έχουν
αποκλειστεί από το πρόγραμμα μετεγκατάστασης λόγω της εθνικότητάς τους
και δεν μπορούν να υποβάλουν αίτηση για οικογενειακή επανένωση,
βρίσκονται και στο Ελληνικό.

«Ήμουν παρών στην έκρηξη. Συνέβη μέσα σε ένα λεπτό. Κάηκε η τέντα. Το
πρόβλημα όμως είναι ότι πέθαναν άνθρωποι. Έκλαψα για τα μωρά. Η Μόρια
είναι όσο επικίνδυνη είναι και το Ιράκ. Είχα δει και δύο άντρες να κάνουν
απόπειρα αυτοκτονίας…αυτή είναι η Μόρια. Πρέπει να δράσουν ώστε να
βοηθήσουν τις οικογένειες με παιδιά», αποκαλύπτει ιρακινός πρόσφυγας
περιγράφοντας με θλίψη το βράδυ του Νοεμβρίου, οπότε εξερράγη φιάλη
αερίου που χρησιμοποιούνταν για μαγείρεμα στον καταυλισμό της Μόριας
και πέθαναν μια 66χρονη Ιρακινή και ένα εξάχρονο παιδί.

Ελισάβετ Σταμοπούλου
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